

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

破旧的小院里杂乱堆积着各种农作物,简陋的房间里没有一件像样家具……这是第一次走进史立法家的印象。

漫长的49年中,老史曾多次规划过自己的“还账计划”。然而,在家庭困难带来的压力和影响下,一次次萌生在心头的想法始终未能及时实现。

“最近一段时间,我的腿越来越疼了,趁我还能走动,赶紧去把这个心愿了了。”这句话,老史在前段时间曾对老伴说过无数次。

记者 常亮 文/图



雷福亮提出要多余的30块钱退还给史立法,被他果断拒绝。

最难时刻 他第一个想到的人就是雷龙池

“为啥会想起跑那么远到上街找雷龙池借钱?”

听到这个问题,老史推了推鼻梁上的眼镜,缓缓抬起头望着远处,那段流逝了半个多世纪的岁月仿佛再次浮现在眼前。

他与雷龙池早在1958年就认识了。“1958年那会儿,我刚开始干修眼镜、修钢笔的手艺活,最先去的地方就是上街。”

雷龙池在上街是个修秤的手艺人,经常街头遇见老史。

“1959年的时候,我还在他们家住过很长一段时间哩。”随着来往越来越频繁,史立法和雷龙池很快成了要好的朋友。

从1960年开始,由于家里环境太差,急着挣钱的史立法带着工具箱从上街来到了郑州。“还是大地方挣钱多。”每天都能挣两三元,他把自家的摊儿安在了郑州。

“所有朋友里,雷龙池的心眼最好,待人最真诚。”这句话,一直都是老史心里对雷龙池的评价。

这也是老史后丢失工具后第一时间想起找雷龙池求助的原因。

家庭困难 他无数次还账计划都落了空

1963年,史立法的父亲突然去世,家里所有的重担全都落在了他一个人身上。无奈之下,他放下了干了多年的手艺活,回到了村里。

“家里人口多,为了生活,天天拉着架子车挣工分。”1964年,他结婚时家里几乎困难到揭不开锅。

“两只鸡子,一间破窑洞。”这是老史的老伴当年嫁过来时对家里的唯一印象。

时光荏苒,一直到上世纪80年代,随着4个孩子的出生,曾多次手里有一点钱就向老伴提起还账打算的老史,最终还是一次次落了空。

“家里俩女孩都是初中毕业,缴不上高中的学费不上了。大儿子更早,小学毕业就回家干活了。”老史的老伴一直远远地坐在门口,听到说起家里以前的生活,忍不住转过身去一个劲抹着眼泪。

2006年,小儿子以优异的成绩考上了杭州一所大学。高昂的学费,又一次阻挡了老史还账的脚步。

就这样,40多年过去了。老史的还账计划从来没有实现过。随着大儿子在煤矿上打工慢慢挣些钱,小儿子也在去年大学毕业后走上了工作岗位,家里的环境稍微有了一些起色。

一次次计划,一次次落空 49年后 感觉到双腿越来越疼的他 终于走上了“还账路”

这条路,曾在心里规划了无数次
“趁我还能走动,赶紧把心愿了了”



史立法家里,找不到一件像样的家具。

雷福亮 要永久收蕙苡50元钱

拿到史立法归还的50元钱后第五天,雷福亮带着礼物来新密白寨镇石沟村看望老人。

“第一次来,心里别提多难受了。”那一天,紧紧握着老史送来的50元钱,雷福亮满眼泪水地走进了老史家。

“中午想请叔叔阿姨吃顿饭,我还专门给二老点了很多好菜。但是没想到……”好说歹说,雷福亮把老两口拉到了村子附近一家看起来装修不错的饭店,然而,吃完饭结账时,雷福亮几乎难受得哭出声来。

“已经结过账了。”刚走到吧台,雷福亮就从饭店服务员那儿听到了这句话。

回到上街,雷福亮心里从此多了一件牵挂在怀的事儿。

雷福亮说,这次来看望老人,想找机会把上回“欠”两位老人的情谊补偿过来。

昨天中午1点多,这顿饭还没有结束,雷福亮提前下楼来到了吧台前时,再次听到了服务员那句他最担心的话:“刚才老人的孩子已经付过钱了。”

雷福亮满脸焦急地站在吧台旁与服务人员沟通了很久,终于说服了她,让她把钱退给老史的大儿子。

这顿饭即将结束的时候,雷福亮毕恭毕敬地端着一杯白酒站了起来,与老史碰杯前,他嗓音沙哑满脸深情地说了一句话:“叔叔,这张字条和50块钱,我一定会好好地收藏起来。今后,我要把您的诚信故事讲给家里所有的孩子听……”

线索提供 裴先生(稿费100元)

迎新春 送大礼 平和宋河粮液有礼了

为答谢广大消费者对平和系列宋河粮液的厚爱,即日起,平和系列宋河粮液郑州总代理钜铨商贸推出系列回馈活动,凡购买平和系列宋河粮液,就有奖项赠送。

即日起至2012年12月31日,凡个人喜寿宴会,或行政、企事业单位的宴会,购买使用宋河平和系列单品5件以上,宴会当天,宋河股份将为宴会每桌赠送一瓶所购宋河平和系列酒进行品鉴。最多限20桌,以实际桌数为准。

即日起至2013年1月20日,购买宋河粮液特制平和酒的消费者,凭瓶盖+内卡可兑换价值15元的香烟一盒,或凭外盒铁盖+内卡可兑换价值10元的香烟一盒。

此外,购买特制平和宋河粮液的消费者,还能参与宋河的“读经支教文体先行”公益活动,除有机会获得3000元大奖外,还有机会获得价值5元、10元、50元、188元的文体用品或等价值商品,瓶瓶有奖。消费者可到购买网点参与兑奖。

以上活动仅限郑州市区。
咨询热线:66310588、66318088



宋河酒业有限公司

更多内容,请关注官方微博 | @新浪:宋河股份微博 腾讯:宋河酒业